

**Приближается 70-летие открытия первого суворовского училища.** 1943 год- середина войны. Перелом ещё не наступил. Враг под Москвой и Ленинградом. Сталинград разрушен, но не сдаётся. Наша страна насмерть бьётся, неся огромные потери, с беспощадным врагом. Тысячи детей остались круглыми сиротами.

21 августа 1943 года Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет партии приняли постановление «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Одной из этих мер явилось создание суворовских военных училищ. Многие училища размещались в городах, которые подвергались в годы войны огромным разрушениям. Выделенные для училищ здания, пострадавшие от бомбежек и артиллерийского огня, срочно ремонтировались. В них оборудовались классы, спальни, медицинские пункты, спортивные залы. Напряженно трудились каменщики, штукатуры, сантехники, маляры и рабочие других специальностей. Изыскивалась школьная мебель, подбирались учебники, комплектовались библиотеки, завозилось топливо, выделялось продовольствие, готовилась суворовская форма — черные гимнастерки и шинели с алыми погонами, брюки с лампасами, головные уборы. В постановлении говорилось, что училища создаются «для устройства, обучения и воспитания детей воинов Красной Армии, партизан Отечественной войны, а также детей советских и партийных работников, рабочих и колхозников, погибших от рук немецких оккупантов...»

В ноябре 1943 года военные комиссариаты начали отбор кандидатов в суворовские военные училища.

Ребята прибывали в училища из разных районов страны. Многие из них производили крайне тяжелое впечатление: были худые, изможденные, в заплатанных брюках и рубашонках, стоптанных ботинках, смотрели испуганно, передвигались медленно. Холод, голод и жестокость врага который иногда на глазах детей убивали их родителей не могло не оказать воздействие на них, да и сами они не раз подвергались смертельной опасности.

Увереннее выглядели мальчишки, которые прибывали в училища непосредственно с фронтов. Все они вызывали у своих сверстников добрую зависть.

С тех пор это движение менялось, преобразовывалось, закрывались и открывались новые училища, учебные программы реформировались. Но оставалось неизменным — воспитание и формирование защитника Отечества.

В октябре месяце прошлого в Санкт-Петербургском суворовском училище состоялась выставка достижений и творчества довузовских образовательных учреждений Министерства обороны РФ.

Выставка проходила в рамках празднования 70-летнего юбилея суворовского движения

в России. Для участия в выставке в Северную столицу приезжали кадеты с Дальнего Востока, Сибири и Урала, Северного Кавказа, а также Центральных районов России. Суворовцы и нахимовцы представляли Москву, Санкт-Петербург, Тверь, Уссурийск, Казань, Ульяновск, Екатеринбург. В выставке также примали участие воспитанники и воспитанницы Ставропольского и Оренбургского президентских кадетских корпусов, Московского «Пансиона воспитанниц Министерства Обороны Российской Федерации» и военно-музыкального училища, а также Кронштадтского морского кадетского корпуса.

Более 150 воспитанников в возрасте от 10 до 16 лет боролись за победу в номинациях «Спорт», «Искусство», «Наука и образование», «Народные промыслы и ремесла», «Филология и лингвистика», «Техническое творчество», «Мир наших увлечений» и художественной номинации «О суворовской жизни с улыбкой». Все экспонаты выставки сопровождалась видеофильмами, слайд-презентациями, аудиозаписями и фотоотчетами.

Санкт-Петербургские суворовцы представляли свои разработки в области робототехники, предназначенные для поиска пострадавших в труднодоступных местах при проведении спасательных работ. Кронштадтскими кадетами была представлена исследовательская разработка «Энергоресурсы ядерных установок», которая заняла первое место на региональном этапе Всероссийского конкурса научных работ школьников «Атомная наука и техника».

Выставку открывал Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров. Он, как выяснилось, сам является выпускником кадетского корпуса, окончив Калининское (ныне – Тверское) суворовское военное училище. Он пожелал кадетам больших успехов, которые пойдут на благо России.